

备战抗洪抢险 提高处险能力

衡阳消防开展水域救援实装实训练

■通讯员 欧海艳

本报讯 为切实做好抗洪抢险各项准备工作,增强指战员水域救援的实战能力,近日,市消防救援支队在雁峰区千吨级码头湘江水域组织开展水域救援实装实训。

训练前,培训人员介绍了此次训练的内容、目的、方法等,着重对动力舟艇发动机部件、组装流程以及气垫船、水陆两栖车、水上机器人等水域救援装

备操作使用情况进行了讲解,并对水域救援事故类型、危险因素、救援行动人员个人安全等问题进行了强调。随后,组织开展了舟艇驾驶、舟艇停靠、定点救援、触礁救援、抵岸救援、活饵救援等科目实操实训。训练科目针对性强,贴近实战,使指战员进一步熟悉了抗洪抢险装备器材,掌握汛情险情处置的程序、内容和方法,提高处置险情的实战能力。

据悉,为有效应对汛期可能出现的水

域救援工作,全市消防救援队伍立足“大应急、全灾种”救援任务需要,扎实推进抗洪抢险专业队伍建设,全面加强抗洪抢险装备应用,对水陆两栖车、水面救援机器人等新配发装备开展经常性实地测试。同时结合水域救援演练,及时更新优化人员编组、车辆器材编队、作战编成,定期组织开展快速集结、实战处置、联合演练等拉动训练,不断提升应急救援处置能力,确保随时“拉得出、冲得上、打得赢”。

蒸湘消防深入辖区重点单位开展消防监督检查 一批安全隐患得以有效消除

■通讯员 陈泽鹏

本报讯 为切实做好当前消防安全工作,坚决遏制重特大火灾事故发生,近日,蒸湘区消防救援大队深入辖区重点单位开展“双随机一公开”消防监督检查。

检查中,大队消防监督人员查阅了各单位的消防巡查记录、消防安全管

理制度、消防安全培训和疏散逃生演练记录;重点检查了各单位的消防设施、器材是否配备齐全和完好有效,疏散通道、安全出口、消防车通道是否畅通,电器线路敷设是否符合要求,消防控制室值班人员是否在岗在位等情况。同时提醒各单位负责人要时刻保持安全防范意识,强化日常消防安全管理,进一步健全和

完善消防安全责任制,认真抓好火灾隐患的自查和整改工作,及时将火灾隐患消除在萌芽状态。

通过持续开展“双随机一公开”消防监督检查工作,及时有效地消除了一批安全隐患,切实提高了各重点单位从业人员的消防安全意识,为保障辖区消防安全稳定奠定了基础。

衡阳县:检查新冠疫苗接种医院消防安全

■通讯员 杨 瑶

本报讯 为有效预防和坚决遏制火灾事故发生,确保疫情防控期间消防形势平稳,近日,衡阳县消防救援大队深入辖区新冠疫苗接种医院开展消防安全检查,全面加强涉疫场所消防安全指导服务工作。

期间,大队检查人员重点对场所内消防安全责任制是否落实;安全出口、疏散通道是否畅通;应急疏散指示标志、灭火器、消火栓等消防设施是否保持完好有效;用火、用电、用氧是否存在安全隐患等进行逐一

检查。大队检查人员还随机抽查了场所员工“四个能力”情况,对检查发现的问题现场帮助整改,及时消除安全隐患。检查结束后,大队检查人员嘱咐医院相关责任人在做好新型冠状病毒防疫工作的同时,要高度重视消防安全工作,杜绝麻痹大意思想,切实增强消防安全意识,确保涉疫场所的消防安全持续稳定。

通过此次检查,进一步增强了医疗机构管理人员和工作人员的消防安全意识,提高了单位防范、整改火灾隐患的能力,为辖区医疗机构的消防安全打下了坚实的基础。



近日,衡阳县消防救援大队深入渣江镇双兴村杏子组走访慰问贫困户,帮助贫困村民解决日常生活中的实际困难,以实际行动践行“全心全意为人民服务”的宗旨。

■通讯员 冷香冰 摄

衡山县:开展安全检查,消除安全隐患

■通讯员 刘 赛

本报讯 为切实加强全县医疗系统的消防安全工作,提升医疗机构抵御和防范火灾的能力,近日,衡山县消防救援大队联合县卫健局开展全县卫生健康系统消防安全专项检查。

检查组深入辖区各医疗机构,重点

对各单位主体责任落实情况、消防控制室值班人员是否在岗在位、是否持证上岗、消防车通道是否畅通、灭火器有无损坏过期、电气线路是否老化以及应急照明灯的设置、安全出口的指示标志等情况进行详细检查。同时,检查人员要求医院高度重视消防安全,严格落实消防安全责任,并就检查中发现的问题提

出了针对性的整改意见,要求相关单位及时落实整改措施,全力预防火灾事故的发生。

通过此次联合专项检查,进一步增强了各医疗机构安全生产意识,有效消除了安全隐患,为全县人民营造了一个安全放心的医疗环境。

雁峰区:部署“多合一”场所专项整治

■通讯员 刘赛飞

本报讯 为深刻吸取“多合一”场所火灾事故教训,坚决预防和遏制火灾事故的发生,近日,雁峰区政府组织召开全区“多合一”场所消防安全专项整治调度会。全区消安委成员单位分管负责人、各街道乡镇消防安全负责人、公安派出所所长和消防专干共计30余人参会。

会上,通报了2021年以来全区火灾情况,分析消防安全形势,并就“多合一”场所消防安全专项整治方案作简要解读和业务培训,从目标任务、治理范围、治理重点、分工和要求等方面部署了此次专项治理工作。随后,全体参会人员一同观看了“多合一”场所火灾警示教育片。

会上强调,各部门要加大宣传力度,教育培训“多合一”场所店主了解“多合一”场

所火灾危险性,懂报警、懂逃生、懂使用灭火器材,利用微信、微博等媒介广泛宣传“多合一”场所专项整治工作要求,提醒公众加强火灾防范。同时要形成常态化的“多合一”场所整治长效机制,落实“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的措施,切实增强消防整治的责任感和紧迫感,加强部门之间的协调配合,全力打好“多合一”场所消防安全整治攻坚战。

为基层配发 11辆救援运输车 市消防救援支队举行 集中发放仪式

■通讯员 欧海艳

本报讯 近日,市消防救援支队举行了救援运输车集中发放仪式,为基层消防救援队伍配发新购置11辆消防救援运输车。

近年来,全市消防救援队伍车辆装备建设已由原先数量规模型逐步向质量效能型转变。目前,全市消防救援队伍购置各类消防车135辆,购置行政车44辆,支队还将通过推动《衡阳市“十四五”消防事业发展规划》落实有效举措,进一步提升全市消防救援队伍车辆装备建设整体水平。

支队相关负责人表示,全市消防救援队伍要以此次车辆配发为契机,把支队党委的关爱转化为工作动力,不断加强基层基础建设,严格按照消防救援队伍用车管理规定,真正管好、用好配发车辆,把新配发车辆转化成灭火救援、执勤执法、服务群众的“利剑”,为建设“平安衡阳”作出新的更大贡献。要继续发扬成绩、克服困难、不负重托、不辱使命,不断优化装备配备结构,提升灭火救援能力和车辆装备建设水平,为维护全市火灾形势稳定,有效应对各类突发灾害事故,推进衡阳消防救援工作取得全面发展、再立新功。

“校外托管” 消防安全马虎不得 耒阳多部门联合开展 校外托管培训机构消防安全专项整治

■通讯员 彭丽英

本报讯 为全面加强辖区校外托管中心消防安全管理工作,给学生们营造一个和谐安全的消防安全环境,近日,耒阳市消防救援大队联合教育局等职能部门,深入校外托管培训机构开展消防安全专项整治。

联合检查组重点检查了城区70余家校外托管培训机构疏散通道是否畅通、是否设置逃生口、消防设施是否齐全有效,并现场教授各托管中心负责人如何正确使用灭火器等基本知识。针对检查中发现的问题,检查人员耐心向托管中心负责人讲解政策法规,要求托管中心负责人要认清形势,高度重视消防安全,切实落实消防安全主体责任,加大消防投入,改善消防设施、装备条件,及时整改火灾隐患,加强管理人员和学生的消防安全培训,提高消防安全意识和灭火逃生能力。

通过此次整治行动,有效消除了校外托管机构以及周边场所安全隐患,增强了各负责人的消防安全意识。下一步,大队将持续对辖区各类校外培训机构开展消防安全检查和宣传,通过多种形式,有效提升校外培训机构消防安全管理水平。